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پایه تحصیلی :
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ریاضی انسانی 12 فصل 3 عنوان آزمون :

زمان آزمون :

تاریخ برگزاری

بارملطفا پاسخ سوالات را روی همین برگ بنویسیدردیف

1

پدر احسان قصد دارد مبلغ ۰‏۵‏ میلیون تومان برای راه‌اندازی یک شرکت تولیدی دانش‌بنیان سپردهگذاری کند. اگر
بانک سالانه ۰‏۱‏ درصد به سپرده‌ها سود پرداخت کند، پدر احسان بعد از ۲‏ سال چه مبلغی دریافت می‌کند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

1پاسخ:

2

نمودار تابع  را رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

 1پاسخ:

ها را قطع نکند.( ها را در نقطه  قطع کند و محور  )محور 

3

عبارت توانی را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان‌دار بنویسید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

1پاسخ:
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4

جمله سوم یک دنباله هندسی ۷‏۲‏ و جمله ششم همین دنباله ۹‏۲‏۷‏ است. جمله نهم دنباله را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

1پاسخ:

روش دوم:

5

دنباله هندسی  را در نظر بگیرید.
الف( چهار جمله بعدی این دنباله را بنویسید.

ب( مجموع پنج جمله اول این دنباله را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

1پاسخ:

6

جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.
الف( برای توصیف داده‌های ....... گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد همراه باشد.

ب( بیان مسأله و فهم ‌آن، گام ....... در چرخه ‌آمار است.
ج( اگر ضابطه دنباله‌ای به صورت  باشد، جمله ....... دنباله برابر ۸‏۲‏- است.

د( ریشه‌های ششم عدد ۴‏۶‏ برابر ....... و ....... می‌باشد.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

الف( کیفی )اسمی یا ترتیبی(                        ب( گام اول )بیان مسئله(1پاسخ:
ج( جمله یازدهم »۱‏۱‏«                                                د( ۲‏+ و ۲‏-

7

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.
الف( برای اعداد صفر و یک، فاکتوریل را به صورت  و  تعریف می‌کنیم.

ب( احتمال اینکه فاطمه به سینما برود،  است بنابراین احتمال این‌که فاطمه به سینما نرود،  است.
ج( یک دنباله، تابعی است که دامنهٔ ‌آن اعداد حقیقی می‌باشد.

، اگر  باشد، دنباله کاهشی است. د( در یک دنباله هندسی با نسبت مشترک r‏ و جمله اول 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢
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8

فردی ده میلیون تومان پول خود را در یک شرکت تولید کالای ایرانی سرمایه‌گذاری می‌کند. اگر در پایان هر سال به
پاس اعتمادش ۰‏۲‏ درصد سود علی‌الحساب از طرف شرکت به او پرداخت شود، ‌آنگاه پس از دو سال مبلغ

سرمایه‌گذاری او چه مقدار خواهد شد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

)ص ۳‏۰‏۱‏(1پاسخ:

9

نمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

1پاسخ:

10

حاصل هر عبارت را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.

                                                

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

1پاسخ:

)ص ۳‏۹‏( 

11

در دنباله هندسی 

الف( ضابطه بازگشتی این دنباله را بنویسید.
ب( مجموع ۶‏ جمله اول دنباله داده شده را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

)الف1پاسخ: )ص ۱‏۸‏( 
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در یک دنباله هندسی، جمله دوم ۲‏۳‏ و جمله پنجم این دنباله ۶‏۵‏۲‏ است. جمله هفتم این دنباله را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

1پاسخ:

هر کدام از سه روش درست است. )ص ۳‏۸‏(                        

13

جمعیت کشوری در سال ۳‏۲‏۰‏۲‏ میلادی، حدود بیست میلیون نفر بر‌آورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور به
صورت نمایی و با نرخ دو درصد در حال کاهش باشد، جمعیت این کشور در سال ۴‏۲‏۰‏۲‏ میلادی چند نفر خواهد بود؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

)ص ۴‏۰‏۱‏( 1پاسخ:

14

نمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

15

حاصل عبارت زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

)ص ۳‏۹‏( 1پاسخ:
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16

عبارت توان‌دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان‌دار بنویسید.

                                                

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

)ص ۲‏۹‏( 

17

جملهٔ اول یک دنبالهٔ هندسی ۶‏ و نسبت مشترک این دنباله ۲‏ است.
الف( جملهٔ نهم این دنباله را بنویسید.

ب( مجموع ده جمله اول این دنباله را بیابید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

)ص ۱‏۸‏ و ۳‏۸‏( 

18

اگر  سه جمله متوالی یک دنباله هندسی افزایشی باشند، مقدار x‏ را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

)ص ۳‏۸‏( 1پاسخ:

 قابل قبول است.

19

در دنباله هندسی مقابل                        

الف( جمله عمومی دنباله را بنویسید.                        ب( رابطه بازگشتی ‌آن را مشخص کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

)ص ۶‏۷‏( 1پاسخ:

20

در تساوی  مقدار x‏ کدام است؟

۹‏۸4‏۷3‏۶2‏1

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. )ص ۱‏۸‏ و ۴‏۹‏(2پاسخ:
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21

چه تعداد از دنبالههای زیر، هندسی نیست؟
                                                                          

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. )ص ۶‏۷‏(1پاسخ:

22

جمعیت کشوری در پایان سال ۲‏۲‏۰‏۲‏ میلادی حدود ۰‏۴‏ میلیون نفر بر‌آورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با
نرخ یک درصد در حال کاهش باشد، جمعیت ‌آن کشور در پایان سال ۴‏۲‏۰‏۲‏ چند نفر خواهد بود؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

1پاسخ:

23

الف( به کمک جدول، تابع  را رسم کنید.

ب( مقدار تقریبی  را از روی نمودار الف به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

الف(                        1پاسخ:

ب( عددی بین ۲‏ و ۳‏ یا عددی نزدیک به ۳‏ )اگر روی نمودار مشخص کرد نمره کامل داده شود(

24

عدد توان‌دار را به صورت رادیکالی و عدد رادیکالی را به صورت عدد توان‌دار بنویسید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

1پاسخ:
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−−

√
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25

مقدار x‏ را در تساوی مقابل به دست ‌آورید.                        

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

1پاسخ:

26

با توجه به دنباله هندسی  حاصل  را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

راه اول )فرمول(:                        1پاسخ:

راه دوم:                        

27

اگر  سه جملهٔ متوالی یک دنبالهٔ هندسی باشند، مقدار x‏ را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

1پاسخ:

28

، حاصل عبارت  را با توجه به دنباله‌های 

بیابید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

1پاسخ:

29

طی چند سال اخیر، جمعیت گونه‌ای از پرندگان هر سال نسبت به سال قبل ۰‏۲‏ درصد کاهش می‌یابد. اگر جمعیت
‌آن‌ها در حال حاضر، ۰‏۰‏۰‏۰‏۱‏ )ده هزار( باشد، پس از گذشت دو سال، جمعیت ‌آن‌ها چه تعداد خواهد بود؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

1پاسخ:

30

نمودار تابع نمایی  را با مشخص کردن نقطه برخورد با محور عرض‌ها، رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

1پاسخ:
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١
۳

, , , ١, ۳, ۹, ۲۷, ۸١ ⇒ = = ۲۴۳
١
۲۷

١
۹

١
۳

a۸

a۳

۸١
١
۳

x − ١, x, x + ۳

= (x − ١)(x + ۳)x۲

= + ۲x − ۳ ⇒ ۲x = ۳ ⇒ x =x۲ x۲ ۳
۲

= , = ۲ + ١, =an

۲n − ١
n + ١

bn n۲ cn ( )−١
۲

n−١

− +b۳ a۲ c۳

− + = + ١ − + ⇒ ١۹ − ١ + = یا ١۸b۳ a۲ c۳ ۲(۳)۲
۲(۲) − ١
۲ + ١

(− )١
۲

۳−١ ١
۴

۷۳
۴

١
۴

y = ١۰۰۰۰× = ١۰۰۰۰×(۰/۶۴) = ۶۴۰۰(١ − ۰/۲)۲

y = ۳x
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31

اعداد توان‌دار را به صورت رادیکالی و اعداد رادیکالی را به صورت اعداد تواندار بنویسید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

1پاسخ:

32

حاصل هریک از عبارت‌های زیر را به صورت یک عدد توان‌دار بنویسید.

                        پ(                          ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

1پاسخ:

33

در یک دنباله هندسی، جمله چهارم برابر ۵‏ و جملهٔ هفتم برابر ۵‏۳‏۱‏ است. نسبت مشترک دنباله چند می‌باشد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

1پاسخ:

34

مجموع هفت جملهٔ اول دنبالهٔ هندسی  را با استفاده از فرمول بدست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

1پاسخ:

35

جمعیت شهری در سال ۰‏۰‏۴‏۱‏ شمسی، حدود دو میلیون نفر بر‌آورده شده است. اگر رشد جمعیت این شهر به صورت
نمایی و با ضریب ثابت ۰‏۱‏ درصد در حال افزایش باشد، جمعیت این شهر در سال ۱‏۰‏۴‏۱‏ چند نفر خواهد بود؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

)ص ۴‏۰‏۱‏( 1پاسخ:

١١
۲

−−
√۵(۰/۹)

۴

۵

(١١)(الف
۲

۵

(ب (۰/۹)
۴− −−−−−

√۵

×۸
١

۳ ۲
١

۳( )۷۳
١

۶÷( )١
۴

۶

( )١
۴

١

۲

(الف ١۶
١

۳

(ب ۷
١

۲

پ =)( )١
۴

۶−
١

۲

( )١
۴

١١

۲

= = = = ۲۷ ⇒ r = ۳
a۷

a۴

a١r۶

a١r۳
r۳

١۳۵

۵

۳, ۶, ١۲, . . .

= ⇒ = = ۳×١۲۷ = ۳۸١Sn

(١ − )a١ rn

(١ − r)
S۷

۳(١ − )۲۷

(١ − ۲)

y = ۲۰۰۰۰۰۰× = y = ۲۰۰۰۰۰۰×(١/١) = ۲۲۰۰۰۰۰(١ + ۰/١۰)
١
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36

تابع نمایی  را درنظر بگیرید:

الف( جدول مقابل را کامل کنید.                        

ب( نمودار مختصاتی  را رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

 )الف1پاسخ:

)ص ۷‏۹‏(  )ب

37

حاصل هریک از عبارت‌های زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.                         )الف

 )ب

 )پ

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

 )الف1پاسخ:

 )ب

 )پ

38

، مقدار x‏ را مشخص کنید. در تساوی 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

1پاسخ:

39

عبارت توان‌دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان‌دار بنویسید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

 )الف1پاسخ:

)ص ۲‏۹‏(  )ب

y = ۲x

y = ۲x

( )١۵
۶

١

۲

×١١
۲

۵ ۶
۲

۵

÷۴
۲

۳ ۴
١

۳

=١۵
۶

۲ ١۵
۳

۶۶
۲

۵

=۴ −
۲

۳

١

۳ ۴
١

۳

× =۸x ۸۳ ۸١۰

= ⇒ x + ۳ = ١۰ ⇒ x = ۷۸x+۳ ۸١۰

١۲
۳

−−
√۵(۰/۲۴)

۲

۷

(١۲)
۳

۵

(۰/۲۴)۲
− −−−−−−

√۷
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40

جملهٔ دوم یک دنبالهٔ هندسی، ۶‏ و جملهٔ پنجم همین دنباله، ۸‏۴‏ است.
الف( نسبت مشترک این دنباله را پیدا کنید.

ب( جملهٔ هفتم این دنباله را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

 )الف1پاسخ:

 )ب

)ص ۳‏۸‏( 

41

کدام‌یک از دنباله‌های زیر هندسی است؟ در صورت مثبت بودن جواب، نسبت مشترک را به دست ‌آورید.

                        ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

مورد الف دنباله هندسی است. )ص ۱‏۸‏(                        1پاسخ:

42

جمعیت کشوری در سال ۰‏۲‏۰‏۲‏ میلادی حدود ده میلیون نفر بر‌آورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ
یک درصد در حال افزایش باشد، جمعیت ‌آن در سال ۱‏۰۲‏۲‏ میلادی چند نفر خواهد بود؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

1پاسخ:

43

اعداد توان‌دار را به صورت رادیکالی و عبارت‌های رادیکالی را به صورت توان‌دار بنویسید.                        

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

)ص ۳‏۹‏( 1پاسخ:

44

نمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

)ص ۲‏۰‏۱‏( 1پاسخ:

= ⇒ = = ۸ ⇒ r = ۲
a١r۴

ra١
r۳ r۳

۴۸
۶

= r ⇒ ۶ = ×۲ ⇒ = ۳a۲ a١ a١ a١

= ⇒ = ۳× = ١۹۲a۷ a١r۶ a۷ ۲۶

, , , , . . .
١
۳

١
۹

١
۲۷

١

۸١
١, ۴, ۹, ١۶, . . .

r = ( )÷ ( ) =
١
۹

١
۳

١
۳

y = ١۰۰۰۰۰۰۰(١ + ۰/۰١) = ١۰١۰۰۰۰۰

(الف x۷
−−

√۳

(m)(ب
۳

۵

(۰/۹)(پ
١

۶

(الف x
۷

۳

(ب m۳
−−−

√۵

(پ ۰/۹
− −−−

√۶

y = ۲x
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45

اگر  به‌ترتیب سه جمله متوالی یک دنباله هندسی باشند، مقدار x‏ را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

1پاسخ:

46

حاصل عبارات زیر را به دست ‌آورید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

)ص ۶‏۸‏( 1پاسخ:

47

در دنباله هندسی زیر جمله نهم را به دست ‌آورید.

                                                

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

1پاسخ:

48

نمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

)ص ۲‏۰‏۱‏( 1پاسخ:

49

جاهای خالی را با اعداد مناسب تکمیل کنید.
الف( ریشه پنجم عدد ۲‏۳‏ برابر ....... است.

ب( ریشه‌های چهارم عدد ۶‏۱‏ برابر ....... و ....... است.
پ( ریشه سوم عدد ۷‏۲‏ برابر ....... است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

الف( ۲‏                        ب( ۲‏- و ۲‏                        پ( ۳‏                        )ص ۸‏۸‏(1پاسخ:

− ۲, ۳, + ۲x−−√ x−−√

= ac ⇒ = x − ۴ ⇒ x = ١۳b۲ ۳۲

( )۳۸

۳۴

١

۲

۵×۵۲

الف =)( )۳۴
١

۲ ۳۲

(ب ۵۳

, , , . . .
١
۲۷

١
۹

١
۳

= ⇒ = × ⇒ = ۲۴۳a۹ a١r۸ a۹
١
۲۷

۳۸ a۹

y = ( )١
۴

x
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50

حاصل هریک از عبارت‌های زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

1پاسخ:

)ص ۳‏۹‏( 

51

کدام‌یک از دنباله‌های زیر هندسی است؟ در صورت مثبت بودن پاسخ، نسبت مشترک را بنویسید.
 )الف
 )ب

 )پ

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

الف( هندسی است  )ص ۴‏۸‏(1پاسخ:
پ( هندسی است 

52

با توجه به دنباله روبه‌رو به سؤالات زیر پاسخ دهید.                        
الف( ضابطه بازگشتی این دنباله را به دست ‌آورید.

ب( جمله ششم این دنباله را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

1پاسخ:

)ص ۶‏۷‏( 

53

، سه جمله متوالی یک دنباله هندسی باشند، مقادیر x‏ را به دست ‌آورید. اگر  و ۴‏ و 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

)ص ۳‏۸‏( 1پاسخ:

54

پدر سارا قصد دارد مبلغ ۰‏۲‏ میلیون تومان را برای هزینه دانشگاه دخترش در بانکی سپرده‌گذاری کند. این بانک
سالانه ۰‏۲‏% سود به سپرده‌‌ها پرداخت می‌کند. پدر سارا بعد از ۲‏ سال چه مبلغی را می‌تواند دریافت کند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

)ص ۳‏۰‏۱‏( 1پاسخ:

١۵
۴

١۵
۲

×۲۹ ۲−۹

(الف = ۲۲۵١۵
۲

(ب = ١۲۹−۹

۲, ۸, ۳۲, . . .

۲, ۸, ١۴, . . .

١۰, ١۰۰, ١۰۰۰, . . .

r = ۴

r = ١۰

١, ۵, ۲۵, . . .

(الف = ۵ , = ١an+١ an a١

(ب = = ۳١۲۵a۶ ١(۵)۵

x + ۳x − ۳

١۶ = (x − ۳)(x + ۳) ⇒ ١۶ = − ۹ ⇒ = ۲۵ ⇒ x = ±۵x۲ x۲

y = ⇒ y = ۲۰۰۰۰۰۰۰(١/۴۴) ⇒ y = ۲۸۸۰۰۰۰۰۲۰۰۰۰۰۰۰(١ + ۰/۲)۲

12



55

در هریک از تساوی‌های زیر مقدار x‏ را مشخص کنید.                        

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

)ص ۴‏۹‏( 1پاسخ:

56

حاصل هریک از عبارت‌های زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.

                                                ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

)ص ۳‏۹‏( 1پاسخ:

57

به کمک رابطه بازگشتی 

الف( سه جمله اول دنباله را بنویسید.
ب( جمله عمومی و نسبت مشترک ‌آن‌را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

)ص ۴‏۷‏( 1پاسخ:

58

نخستین جمله یک دنباله هندسی ۶‏۹‏ و نسبت مشترک این دنباله ۲‏ می‌باشد،‌ کدام جمله دنباله برابر ۸‏۶‏۷‏ است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

)ص ۴‏۷‏( 1پاسخ:

(الف × =۸۴ ۹x ۷۲۴

ب =)( )۵x ۶ ١

۵۲

×(۰/۶)(پ × =(۰/۶)x (۰/۶)۳ (۰/۶)۸

(الف × = × ⇒ x = ۴۸۴ ۹x ۸۴ ۹۴

(ب = ⇒ ۶x = −۲ ⇒ x =۵۶x ۵−۲ −١
۳

پ = ⇒ x + ۴ = ۸ ⇒ x = ۴)(۰/۶)
x+۴

(۰/۶)
۸

⎛

⎝
⎜

a
١

۲

a
١

۴

⎞

⎠
⎟

۴

×۵
١

۳ ۵
−١

۳

الف = = a

⎞

⎠
⎟⎟

a

۴

۲

a
۴

۴

a۲

a

(ب = = ١۵ −
١

۳

١

۳ ۵۰

= , =an+١
۲
۳

an a١
١
۲

(الف , ,
١
۲

١
۳

۲
۹

(ب r = ÷ =
١
۳

١
۲

۲
۳

= ×an

١
۲

( )۲
۳

n−١

= × ⇒ ۷۶۸ = ۹۶× ⇒ ۸ = ⇒ n − ١ = ۳ ⇒ n = ۴an a١ rn−١ ۲n−١ ۲n−١
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59

عبارت توان‌دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان‌دار بنویسید.

                        ت(                          پ(                          ب(  الف( 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

                        ت( 1پاسخ:                         پ(                          ب(  الف( 
)ص ۱‏۹‏(

۴
١

۳(۰/۸)
۲

۹(۲١)
۴

− −−−
√۵(۰/۴۷)۳

− −−−−−−
√۸

۴
−−

√۳(۰/۸)
۲− −−−−−

√۹۲١
۴

۵(۰/۴۷)
۳

۸
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1

2 

ها را قطع نکند.( ها را در نقطه  قطع کند و محور  )محور 

3

4

روش دوم:

5

الف( کیفی )اسمی یا ترتیبی(                        ب( گام اول )بیان مسئله(6
ج( جمله یازدهم »۱‏۱‏«                                                د( ۲‏+ و ۲‏-

7) (                                                ب( نادرست ) الف( نادرست )
ج( نادرست )اعداد طبیعی(                                                د( درست

)ص ۳‏۰‏۱‏( 8

f(t) = ⇒ f(t) = = = ۶۰, ۵۰۰, ۰۰۰C(١ + r)t ۵۰۰۰۰۰۰۰(١ + ۰/١)
۲ ۵۰۰۰۰۰۰۰(١/١)

۲

y = ۴x

y(۰, ١)x

(۴۷)(الف
١

۳

ب یا
⎞

⎠
⎟⎟ (۰/۳۴)۲

− −−−−−−
√۵ ⎛

⎝
۳۴

١۰۰

⎞

⎠

۲− −−−−−−

⎷

۵

{ ⇒ = ⇒ = ۲۷ ⇒ r = ۳
= ۲۷ ⇒ = ۲۷a۳ a١r۲

= ۷۲۹ ⇒ = ۷۲۹a۶ a١r۵

a١r۵

a١r۲

۷۲۹
۲۷

r۳

= ۲۷ ⇒ ×۹ = ۲۷ ⇒ = ۳a١r۲ a١ a١

= ⇒ ۳× =a۹ a١r۸ ۳۸ ۳۹

=rm−n
am

an

= = ۲۷ ⇒ r = ۳ ⇒ = × ⇒ = ۲۷× =r۵−۲ ۷۲۹
۲۷

a۹ a۳ r۹−۳ a۹ ۳۶ ۳۹

الف = = = =
⎞

⎠
a۴

١
۲

a۵
١
۴

a۶
١
۸

a۷
١

١۶

(ب = × , n = ۵ , = ۴ , r =Sn a١
(١ − )rn

(١ − r)
a١

١
۲

⇒ = = = ۸× =S۵

۴(١ − )( )١۲
۵

١ − ( )١۲

۴(١ − )١
۳۲

١
۲

۳١

۳۲

۳١

۴

۰! = ١۰/۴

f(t) = ١۰, ۰۰۰, ۰۰۰× = ١۰, ۰۰۰, ۰۰۰× = ١۰, ۰۰۰, ۰۰۰×(١/۴۴)١ +
⎛

⎝
۲۰

١۰۰

⎞

⎠

۲

(١/۲)
۲

= ١۴, ۴۰۰, ۰۰۰

1



9

10

)ص ۳‏۹‏( 

)الف11 )ص ۱‏۸‏( 

12

هر کدام از سه روش درست است. )ص ۳‏۸‏(                        

)ص ۴‏۰‏۱‏( 13

14

(الف = = ۵۵۰/١۲+۰/۸۸ ۵١

(ب = = = ۴۹
۷+۴

۷+۲
۷۴−۲ ۷۲

یا
⎧

⎩⎨
=a١

۲
۳

= ۳an−١

an

⎧

⎩⎨
=a١

۲
۳

= ۳an+١ an

ب = = = = =
⎞

⎠
⎟S۶

(١ − )
۲
۳

۳۶

١ − ۳

(١ − ۷۲۹)
۲
۳

−۲

(−۷۲۸)
۲
۳

−۲

−۲×۷۲۸
۳

−۲
۷۲۸
۳

= ⇒ = ⇒ = ۸ ⇒ r = ۲
a۵

a۲

a١r۴

a١r١

۲۵۶
۳۲

r۳ r۳

⎧
⎩⎨

= ۳۲ ⇒ ۲ = ۳۲ ⇒ = ١۶a۲ a١ a١

= × = ١۶× = ١۰۲۴a۷ a١ r۶ ۲۶

= × = ۲۵۶×۴ = ١۰۲۴a۷ a۵ r۲

= × = ۳۲×۳۲ = ١۰۲۴a۷ a۲ r۵

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

f(t) = = ⇒ ۲۰۰۰۰۰۰۰(۰/۹۸) = ١۹۶۰۰۰۰۰c(١ − r)t ۲۰۰۰۰۰۰۰(١ − ۰/۰۲)١

2



)ص ۳‏۹‏( 15

16

)ص ۲‏۹‏( 

17

)ص ۱‏۸‏ و ۳‏۸‏( 

)ص ۳‏۸‏( 18

 قابل قبول است.

)ص ۶‏۷‏( 19

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. )ص ۱‏۸‏ و ۴‏۹‏(20

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. )ص ۶‏۷‏(21

22

الف(                        23

ب( عددی بین ۲‏ و ۳‏ یا عددی نزدیک به ۳‏ )اگر روی نمودار مشخص کرد نمره کامل داده شود(

( . ) = =a۲ b۴ a۲ a۴b۴ ( ab )۴

(الف =(۳/۵)۴
− −−−−−

√۷ (۳/۵)
۴

۷

(ب =۲
۵

۶ ۲۵
−−

√۶

(الف = = ۶× = ١۵۳۶a۹ ۶(۲)۹−١ ۲۸

ب = ⇒ = = ۶×١۰۲۳ = ۶١۳۸
⎞
⎠

Sn

a( − ١)rn

(r − ١)
S ١۰

۶( − ١)۲١۰

۲ − ١

(x − ۳)(x + ۵) = ۹ ⇒ + ۲x − ۲۴ = ۰ ⇒ {x۲ x = ۴
x = −۶

x = ۴

(الف = ١×an ( )١
۵

n−١

(ب = یا =an+١
١
۵

an

an+١

an

١
۵

= ⇒ x + ۸ = ١۵ ⇒ x = ۷(۰/۲۷)x+۸ (۰/۲۷)١۵

f(t) = ⇒ = ۴۰۰۰۰۰۰۰×۰/ = ۳۹۲۰۴۰۰۰c(١ − r)
t ۴۰۰۰۰۰۰۰(١ − ۰/۰١)

۲
۹۹۲

3



24

25

راه اول )فرمول(:                        26

راه دوم:                        

27

28

29

30

31

32

33

(الف ١۳
۵

−−−
√۸

(ب ١۷
۲

۳

= ⇒ × = × ⇒ × = ⇒ = ⇒ x = ±١۴
×x۶ ١۴

۲

۲۸
۷۸ x۶ ١۴

۲
۷۸ ۲۸ x۶ ١۴

۲
١۴

۸
x۶ ١۴

۶

= ⇒ = = = ۲۴۳an

١
۲۷

(۳)
n−١ a۸

a۳

×
١
۲۷ ۳۷

١
۳

۳۴

١

١
۳

, , , ١, ۳, ۹, ۲۷, ۸١ ⇒ = = ۲۴۳
١
۲۷

١
۹

١
۳

a۸

a۳

۸١
١
۳

= (x − ١)(x + ۳)x۲

= + ۲x − ۳ ⇒ ۲x = ۳ ⇒ x =x۲ x۲ ۳
۲

− + = + ١ − + ⇒ ١۹ − ١ + = یا ١۸b۳ a۲ c۳ ۲(۳)۲
۲(۲) − ١
۲ + ١

(− )١
۲

۳−١ ١
۴

۷۳
۴

١
۴

y = ١۰۰۰۰× = ١۰۰۰۰×(۰/۶۴) = ۶۴۰۰(١ − ۰/۲)۲

(١١)(الف
۲

۵

(ب (۰/۹)۴
− −−−−−

√۵

(الف ١۶
١

۳

(ب ۷
١

۲

پ =)( )١
۴

۶−
١

۲

( )١
۴

١١

۲

= = = = ۲۷ ⇒ r = ۳
a۷

a۴

a١r۶

a١r۳
r۳

١۳۵

۵

4



34

)ص ۴‏۱۰‏( 35

 )الف36

)ص ۷‏۹‏(  )ب

 )الف37

 )ب

 )پ

38

 )الف39

)ص ۲‏۹‏(  )ب

 )الف40

 )ب

)ص ۳‏۸‏( 

مورد الف دنباله هندسی است. )ص ۱‏۸‏(                        41

42

)ص ۳‏۹‏( 43

= ⇒ = = ۳×١۲۷ = ۳۸١Sn

(١ − )a١ rn

(١ − r)
S۷

۳(١ − )۲۷

(١ − ۲)

y = ۲۰۰۰۰۰۰× = y = ۲۰۰۰۰۰۰×(١/١) = ۲۲۰۰۰۰۰(١ + ۰/١۰)
١

=١۵
۶

۲ ١۵
۳

۶۶
۲

۵

=۴ −
۲

۳

١

۳ ۴
١

۳

= ⇒ x + ۳ = ١۰ ⇒ x = ۷۸x+۳ ۸١۰

(١۲)
۳

۵

(۰/۲۴)۲
− −−−−−−

√۷

= ⇒ = = ۸ ⇒ r = ۲
a١r۴

ra١
r۳ r۳

۴۸
۶

= r ⇒ ۶ = ×۲ ⇒ = ۳a۲ a١ a١ a١

= ⇒ = ۳× = ١۹۲a۷ a١r۶ a۷ ۲۶

r = ( )÷ ( ) =
١
۹

١
۳

١
۳

y = ١۰۰۰۰۰۰۰(١ + ۰/۰١) = ١۰١۰۰۰۰۰

(الف x
۷

۳

(ب m۳
−−−

√۵

(پ ۰/۹
− −−−

√۶

5



)ص ۲‏۰‏۱‏( 44

45

)ص ۶‏۸‏( 46

47

)ص ۲‏۰‏۱‏( 48

الف( ۲‏                        ب( ۲‏- و ۲‏                        پ( ۳‏                        )ص ۸‏۸‏(49

50

)ص ۳‏۹‏( 

الف( هندسی است  )ص ۴‏۸‏(51
پ( هندسی است 

52

)ص ۶‏۷‏( 

)ص ۳‏۸‏( 53

)ص ۳‏۰‏۱‏( 54

)ص ۴‏۹‏( 55

= ac ⇒ = x − ۴ ⇒ x = ١۳b۲ ۳۲

الف =)( )۳۴
١

۲ ۳۲

(ب ۵۳

= ⇒ = × ⇒ = ۲۴۳a۹ a١r۸ a۹
١
۲۷

۳۸ a۹

(الف = ۲۲۵١۵
۲

(ب = ١۲۹−۹

r = ۴

r = ١۰

(الف = ۵ , = ١an+١ an a١

(ب = = ۳١۲۵a۶ ١(۵)۵

١۶ = (x − ۳)(x + ۳) ⇒ ١۶ = − ۹ ⇒ = ۲۵ ⇒ x = ±۵x۲ x۲

y = ⇒ y = ۲۰۰۰۰۰۰۰(١/۴۴) ⇒ y = ۲۸۸۰۰۰۰۰۲۰۰۰۰۰۰۰(١ + ۰/۲)۲

(الف × = × ⇒ x = ۴۸۴ ۹x ۸۴ ۹۴

(ب = ⇒ ۶x = −۲ ⇒ x =۵۶x ۵−۲ −١
۳

پ = ⇒ x + ۴ = ۸ ⇒ x = ۴)(۰/۶)
x+۴

(۰/۶)
۸

6



)ص ۳‏۹‏( 56

)ص ۴‏۷‏( 57

)ص ۴‏۷‏( 58

                        ت( 59                         پ(                          ب(  الف( 
)ص ۱‏۹‏(

الف = = a

⎞

⎠
⎟⎟

a

۴

۲

a
۴

۴

a۲

a

(ب = = ١۵ −
١

۳

١

۳ ۵۰

(الف , ,
١
۲

١
۳

۲
۹

(ب r = ÷ =
١
۳

١
۲

۲
۳

= ×an

١
۲

( )۲
۳

n−١

= × ⇒ ۷۶۸ = ۹۶× ⇒ ۸ = ⇒ n − ١ = ۳ ⇒ n = ۴an a١ rn−١ ۲n−١ ۲n−١

۴
−−

√۳(۰/۸)
۲− −−−−−

√۹۲١
۴

۵(۰/۴۷)
۳

۸

7
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